



中央农办：

集中整治哄抬彩礼和大操大办等突出问题

本报讯(中青报·中青网记者**焦敏龙**)近日,中央农村工作领导小组办公室在宁夏回族自治区吴忠市召开部分省份农村高额彩礼问题综合整治经验交流会,中央宣传部、中央网信办、最高人民法院、全国妇联有关部门负责人,以及宁夏、黑龙江、福建等15个省份党委农办主要负责人参加会议,交流相关经验。

中央农村工作领导小组办公室有关负责人表示,各地要加强农村婚恋公共服务,强化社会婚介组织监管,集中整治哄抬彩礼和大操大办等突出问题。

该负责人表示,各地要坚持把整治农村高额彩礼作为党建引领基层治理和推进乡村全面振兴的一项重要任务,综合施策、精准发力,推动综合整治不断取得实实在在的成效,形成健康文明的婚嫁新风;扎实开展农村彩礼状况摸底调查,建立健全日常动态监测机制,提高工作针对性和实效性;因地制宜提出彩礼倡导性标准,加强涉彩礼法治宣传教育,选树一批“低彩礼”和“零彩礼”典型,清理网络不良有害信息,引导群众理性对待彩礼给付;探索建立问题整改长效机制,提升乡村宜居宜业水平,逐步消除农村高额彩礼问题滋生蔓延的土壤;加强组织领导,明确工作职责,注意工作方法,以钉钉子精神推进系统治理,切实防止高额彩礼问题反弹回潮。

宁夏回族自治区党委农办主任、农业农村厅厅长王建介绍,2024年4月宁夏开展农村高额彩礼专项治理以来,明确了农村彩礼的指导参考标准:重点区域农村彩礼一般不超过2023年当地农村居民人均可支配收入的6倍,非重点区域一般不超过4倍,同时赋予各地结合实际确定彩礼、礼金、婚宴标准的自治权。全自治区农村办理结婚登记12618对,“零彩礼”“低彩礼”占比63%,平均彩礼金额较治理前下降约36%。

福建省委农办主任、农业农村厅厅长陈明旺介绍,福建省妇联针对山区县高额彩礼、陈规陋习问题,与中国人寿合作,以专项保障替代物质负担,今年上半年为413户“零彩礼”家庭送出每份价值1088元、保额46.6万元的“福禧满堂”专项保险。甘肃省委农办主任、农业农村厅厅长杨金泉介绍,甘肃制定了县域内农村彩礼倡导性标准,目前,全省86个县(区)中,彩礼倡导标准5万元以下的有22个、6万-10万元的有55个、11万-15万元的有9个,推动彩礼标准逐步下降;同时,对定亲下聘环节“见面礼”“下马费”“认亲钱”等隐形彩礼进行简化。

四川省委农办主任、农业农村厅厅长蒋刚介绍,四川支持民族地区推进移风易俗法治治理,《凉山彝族自治州移风易俗条例》《马边彝族自治县移风易俗条例》《峨边彝族自治县移风易俗条例》相继出台实施,对彩礼问题作出刚性规定。

(上接1版)
“习近平主席的重要讲话为上合组织各成员国的发展道路指明了方向,意味着各成员国之间要更加紧密地开展合作与协同发展。”共青团山东省委副书记、山东省青联副主席彭莉认为,青年可以凭借自身专业技能参与到上合组织合作框架下的各类跨国项目中,无论是在科技创新领域开展联合研发,还是在文化交流活动中传播本国文化、学习他国优秀文化,都能拓宽视野、增长见识,实现个人价值最大化,为自身发展搭建起更为广阔的国际舞台。

支持阿塞拜疆加入上合组织。在她看来,中方领导人上述表态具有重大意义。在上合组织合作框架下,阿塞拜疆有望进一步发挥其作为中亚、南高加索及其他地区间纽带的作用,并加强全球南方国家间的多边协调。

望能够涌现出更多立足新兴经济领域的跨国合作项目,助力上合青年在更广阔的舞台上实现梦想。

赋能青年 塑造未来

天津峰会是中国第五次主办的上合组织峰会,是上合组织成立以来规模最大的一次峰会,也是成果最为丰硕的一次峰会。成员国领导人签署并发表《上海合作组织成员国元首理事会天津宣言》,批准《上合组织未来10年(2026-2035年)发展战略》,发表关于第二次世界大战胜利和联合国成立80周年的声明,关于支持多边贸易体制的声明,通过加强安全、经济、人文合作和组织建设等24份成果文件。

青年为核 愿景同心
今年是世界反法西斯战争胜利和联合国成立80周年。在天津,上合组织成员国领导人签署并发表了关于第二次世界大战胜利和联合国成立80周年的声明。

青年为核 愿景同心

习近平主席表示,80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一页。80年后,和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变,但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁新挑战有增无减,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。

历史,为维护二战成果和国际公平正义贡献力量;以开放的姿态参与国际交流,促进各国人民之间的理解与友谊;也可以通过参与志愿服务和公益活动,实践并传播人类命运共同体理念,为促进世界和平与发展作出积极贡献。

习近平主席提出全球治理倡议,表示中方愿同各国一道,推动构建更加公正合理的全球治理体系,携手迈向人类命运共同体。“习近平主席提出反对冷战思维、阵营对抗和霸凌行径,倡导平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化,这对于推动构建更加公正合理的全球治理体系至关重要。”来自阿塞拜疆的丝绸之路国际青年联盟主席阿伊坦·阿里耶娃说。

来自俄罗斯的上合组织青年委员会联络处秘书长阿列克谢·卡尔片科表示,青年在维护二战胜利成果、弘扬正确二战史观方面发挥着重要作用。今年7月底,阿列克谢来华参加了由中华全国青年联合会主办的上合组织青年委员会第十八次会议。

习近平主席表示,80年前,两次世界大战的浩劫让国际社会痛定思痛,联合国应运而生,全球治理掀开新的一页。80年后,和平、发展、合作、共赢的时代潮流没有变,但冷战思维、霸权主义、保护主义阴霾不散,新威胁新挑战有增无减,世界进入新的动荡变革期,全球治理走到新的十字路口。

上合组织高度重视青年参与和青年发展。在天津峰会上,习近平主席宣布,从明年开始,在现有基础上将上海合作组织专项奖学金名额翻一番,实施上海合作组织博士生创新培养计划,共育学术科研卓越人才;未来5年,在成员国建设10所“鲁班工坊”,提供1万个人力资源研修培训名额。

阿里耶娃关注到,习近平主席在天津会见阿塞拜疆总统阿利耶夫时表示,中方

西安外国语大学上合组织国家旅游合作与人文交流研究中心主任李东表示,人工智能、大数据、物联网等新兴技术正改变着工作模式与产业结构,绿色发展则直接关系到青年未来的生存环境,期

华中华师范大学政治学与国家治理研究院博士谭松涛认为,值此重要时间节点,上合组织各成员国共同发声,这是对二战后国际秩序的坚定捍卫,彰显了各方坚定不移走和平发展道路、维护世界和平的鲜明立场与坚定决心。

包括上合组织青年委员会第十八次会议在内的多场青年主题活动,写入中国担任上海合作组织2024-2025年轮值主席国工作成果清单中。近年来,全国青联连续举办上合组织青年交流营和上合组织青年发展论坛,在落实上合组织元首倡议、推动上合组织青年议程等方面发挥了建设性作用。

勇担大义 笃行大道

(上接1版)
一年多后,上合组织“中国年”迎来最高潮——

他成员国领导人共同见证上海合作组织对安全威胁与挑战综合中心、打击跨国组织犯罪中心、信息安全中心、禁毒中心揭牌。

上合组织高度重视青年参与和青年发展。在天津峰会上,习近平主席宣布,从明年开始,在现有基础上将上海合作组织专项奖学金名额翻一番,实施上海合作组织博士生创新培养计划,共育学术科研卓越人才;未来5年,在成员国建设10所“鲁班工坊”,提供1万个人力资源研修培训名额。

“在当前全球保护主义抬头的背景下,上合组织以实际行动证明,践行真正的多边主义获得了更多国家、联合国机构及国际组织的广泛认同。”上合组织青年创业国际孵化器中方理事长单位秘书长魏和平表示,将区域合作的“蛋糕”做大,实现共同繁荣,对每个成员国而言,相当于获得了促进国家稳定与发展的“工具箱”和“资源包”。

第五次来到诞生地中国,已成长为当今世界人口最多、幅员最广、最具发展潜力区域合作规模最大的上合组织,在天津举行成立以来规模最大的又一次峰会。

最早采取打击“三股势力”多边行动,扎实推进反恐安全合作,妥善管控边处理矛盾分歧,旗帜鲜明反对外部干涉……以守护万里边界安全为起点,20多年来,上合组织始终将安全合作作为优先方向。

来自俄罗斯的上合组织青年委员会联络处秘书长阿列克谢·卡尔片科表示,青年在维护二战胜利成果、弘扬正确二战史观方面发挥着重要作用。今年7月底,阿列克谢来华参加了由中华全国青年联合会主办的上合组织青年委员会第十八次会议。

“中国在上合组织框架内的青年交流与教育发展方面发挥了鼓舞人心的作用。中国始终将青年置于合作愿景的核心。”巴基斯坦PakGPT人工智能初创企业联合创始人法拉·古尔·拉胡曼表示,为青年提供跨文化对话和合作的机会,有助于促进创新、增进相互理解,对各成员国追求共同的发展目标意义重大。

8月30日下午,天津迎宾馆,习近平主席会见埃及总理马德布利。“埃及是第一个同新中国建交的阿拉伯和非洲国家。”忆往昔,情深意长。“中方愿同中方在国际和地区事务中加强协调和配合。”话今朝,并肩同行。

“对年轻人而言,数字经济和绿色科技领域的新发展机遇最具吸引力。”巴基斯坦达斯坦旅行社有限公司运营经理娜米拉·伊尔凡认为,在上合组织合作框架下开展农业技术、可再生能源和气候韧性领域的交流,将极大助力巴基斯坦农村社区的发展。这不仅为年轻人提供了影响地区未来的机会,也增强了各成员国青年的认同感。

在山东大学伊朗籍博士研究生桑娜看来,青年一代可以通过积极学习二战

合作态势愈加蓬勃,合作进展持续深化。

2个多月前刚刚在哈萨克斯坦阿斯塔纳会晤,习近平主席在天津同哈萨克斯坦总统托卡耶夫再度聚首。

以心相交,以诚相待。一段段携手齐奏的同心曲,汇成更加和美雄壮的交响乐。“志同道合是力量,是优势,求同存异是胸怀,是智慧。”习近平主席在峰会上深刻指出,尽管文化传统、社会制度、发展阶段各有不同,上合组织成员国秉持“上海精神”,共同走出一条顺应时代潮流、契合各方需求的区域合作道路,共享机遇、共谋发展,树立起新型国际关系的典范。

合作态势愈加蓬勃,合作进展持续深化。携手行动,共建文明互鉴“连心桥”——

为泥人脸谱点睛、体验杨柳青木版年画拓印、尝试拆解鲁班锁……8月31日晚欢迎宴会后,蕴含天津特色的非物质文化遗产展示,引起国际贵宾浓厚兴趣。

暖心安排彰显情谊深厚:一年前的7月2日晚,习近平主席应邀同托卡耶夫总统共进晚餐。此次托卡耶夫总统来津,习近平主席热情款待。

“你好,你好。每一天都充满着希望。你好,你好。就像海水在身边流淌……”

扎实推进反恐安全合作,妥善管控边处理矛盾分歧,旗帜鲜明反对外部干涉……以守护万里边界安全为起点,20多年来,上合组织始终将安全合作作为优先方向。

“亚欧大陆孕育了古老文明,引领过东西交融,推动着人类进步。各国人民自古互通有无、取长补短。”从成员国元首理事会会议到“上海合作组织+”会议,在习近平主席身后,上海组织和国际组织旗帜色彩斑斓、交相辉映,形成和合共生的美丽画卷。

高朋满座,宾客盈门。上合时间,“津”彩纷呈。

8月31日晚,欢迎宴会后举行的文艺演出上,伴随着动听的乐曲,宴会前拍摄的与会嘉宾“全家福”跃然屏幕之上——

“需尽一切努力确保这些机构尽快投入运作。”白俄罗斯总统卢卡申科的讲话道出各方的共同期待。禁毒中心设在塔吉克斯坦首都杜尚别,塔吉克斯坦总统拉赫蒙说,上合组织在确保地区安全方面发挥了举足轻重的作用……

一系列支持人文交流的承诺,展现中方向上合组织各国携手打造己达人、美美与共、和合共生文明百花园的真挚期待。

翻开此次峰会期间成员国领导人签署并发表的《上海合作组织成员国元首理事会天津宣言》,关于上合组织的两个新变化令人瞩目:将观察员和对话伙伴合并为上合组织伙伴;给予老挝对话伙伴地位。

习近平主席夫妇同各国贵宾并肩而立。巨幅背景画中,霓虹灯下的海河流光溢彩,恰似不同文明交相辉映;托举着摩天轮的永乐桥连接海河两岸,宛如跨山越海的手。

携手行动,筑造发展合作共赢路——各方协商议事之时,梅江会展中心以东数十公里处,一列列满载货物的中欧(中亚)班列正从天津港出发,翻山越岭、奔向远方。

同各方一起回望文明交融的历史进程,习近平主席将目光投向各国人民进一步相知相亲的明天:

当“脱钩断链”“退群毁约”的新闻屡见报端,上合组织迎来更多伙伴、更优架构。从最初6个创始成员国发展到27个国家组成的世界最大区域组织,地域范围横跨亚、欧、非三大洲,人口总数近世界一半,经济总量约占全球四分之一,上合组织愈发展现蓬勃生命力和强大吸引力。

“你好好,你好好。每一天都充满着希望。你好,你好。就像海水在身边流淌……”

携手行动,筑造发展合作共赢路——各方协商议事之时,梅江会展中心以东数十公里处,一列列满载货物的中欧(中亚)班列正从天津港出发,翻山越岭、奔向远方。

“从明年开始,在现有基础上将上海合作组织专项奖学金名额翻一番,实施上海合作组织博士生创新培养计划,共育学术科研卓越人才;未来5年,在成员国建设10所‘鲁班工坊’,提供1万个人力资源研修培训名额。”

时间记录不凡。在成员国元首理事会上,习近平主席总结24年来上合组织建设和合作取得的一系列开创性成果、历史性成就:

“上海合作组织正参与构建更加公正的多极世界秩序”,俄罗斯总统普京说,上海合作组织成员国之间的密切合作,是对实现这一全球目标作出的重大贡献。

“需尽一切努力确保这些机构尽快投入运作。”白俄罗斯总统卢卡申科的讲话道出各方的共同期待。禁毒中心设在塔吉克斯坦首都杜尚别,塔吉克斯坦总统拉赫蒙说,上合组织在确保地区安全方面发挥了举足轻重的作用……

“国际治理架构急需改革,重温80年前成立联合国的初心和价值理念正当其时。”古特雷斯回应。

——率先建立边境地区军事领域信任机制;

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“上海合作组织+”会议现场,习近平主席宣布。

“从历史的高周期把握世界大势,回望的是过去80年,着眼的是未来百年乃至更长时间。

——率先启动共建“一带一路”合作;

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

峰会期间,成员国共同发表关于支持多边贸易体制、促进能源可持续发展、绿色产业、数字经济、人工智能、科技创新合作等多份声明。在“上海合作组织可持续发展年”,一条高质量发展、可持续发展的康庄大道铺展开来。

“积力所举无不胜,众智所为无不成。天津峰会会场内,巨大的环形会议桌中央,各色康乃馨组成的花阵,簇拥着上海合作组织2024-2025年轮值主席国徽标,形成一组同心圆,仿佛一种象征:各国同心同行,以务实行动共赴美好前景。

——率先缔结长期睦邻友好合作条约;

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“上海合作组织+”会议上,宣布未来5年同上海合作组织其他国家一道实施新增“千万千瓦光伏”和“千万千瓦风电”项目,愿同各方共同建设好人工智能应用合作中心,欢迎各方使用北斗卫星导航系统,请在有条件的国家参与国际月球科研站建设……

“我愿提出全球治理倡议,同各国一道,携手迈向更加公正合理的全球治理体系,推动构建人类命运共同体。”

——率先提出共商共建共享的全球治理观……

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“积力所举无不胜,众智所为无不成。天津峰会会场内,巨大的环形会议桌中央,各色康乃馨组成的花阵,簇拥着上海合作组织2024-2025年轮值主席国徽标,形成一组同心圆,仿佛一种象征:各国同心同行,以务实行动共赴美好前景。

“尽管乱云飞渡,我们践行‘上海精神’而取得成功。”习近平主席道出“上合之路”越走越宽广的真谛。

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“积力所举无不胜,众智所为无不成。天津峰会会场内,巨大的环形会议桌中央,各色康乃馨组成的花阵,簇拥着上海合作组织2024-2025年轮值主席国徽标,形成一组同心圆,仿佛一种象征:各国同心同行,以务实行动共赴美好前景。

“尽管乱云飞渡,我们践行‘上海精神’而取得成功。”习近平主席道出“上合之路”越走越宽广的真谛。

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“积力所举无不胜,众智所为无不成。天津峰会会场内,巨大的环形会议桌中央,各色康乃馨组成的花阵,簇拥着上海合作组织2024-2025年轮值主席国徽标,形成一组同心圆,仿佛一种象征:各国同心同行,以务实行动共赴美好前景。

“尽管乱云飞渡,我们践行‘上海精神’而取得成功。”习近平主席道出“上合之路”越走越宽广的真谛。

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“推动上海合作组织更好发展,中方始终讲求一个‘实’字。”习近平主席在会议上的重要讲话,彰显鲜明实干风格。

“积力所举无不胜,众智所为无不成。天津峰会会场内,巨大的环形会议桌中央,各色康乃馨组成的花阵,簇拥着上海合作组织2024-2025年轮值主席国徽标,形成一组同心圆,仿佛一种象征:各国同心同行,以务实行动共赴美好前景。

首个全国科普月活动全面启动

本报讯(中青报·中青网记者**张渺**)记者从中国科协获悉,9月1日,首个全国科普月主场活动在中国科技馆和国家的科普广播电视台正式启幕。科普月期间,主场活动将探索“科学+文化+体验+消费”的融合科普模式,打造“全月有活动、每周有主题、天天不重样”的科普嘉年华,营造讲科学、爱科学、学科学、用科学的氛围。

“筑梦星球-科学教育+”等科普创新实践活动,与科技工作者、志愿者和青少年交流,共同感受国家科技创新和科普事业发展成就。

主场活动以“寻初心、悦科学、探创新、向未来”为逻辑主线,全体嘉宾参观了“光辉思想领航科普之路展”“新中国科普成就展”“抗日战争中的中国科学家——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年专题展”“‘十四五’科技成就掠影数字展”等专题展览,参与了“科学创意嘉年华”“智汇青春·科创成果向未来”

2024年12月25日,新修订的《中华人民共和国科学技术普及法》公布施行,规定每年9月为全国科普月。今年全国科普月的主题是“科技改变生活 创新赢得未来”,由中国科协联合34家全民科学素质纲要实施工作办公室成员单位共同部署开展。活动聚焦“宣传阐释习近平总书记系列重要论述”“宣传推广科技创新成果”“弘扬科学精神和科学家精神”“广泛开展群众性科普”4个方面的内容,联动各方力量,在全国范围广泛开展一系列特色活动,构建全领域行动、全地域覆盖、全媒体传播、全民参与共享的“科普盛宴”。



文史彬彬 每日好词语

前事不忘,后事之师

过去的不能忘记,它可作为以后行事的借鉴。“前事”即过去的事,亦即历史;“后事”即后来的事,亦即现在和未来;“师”即效法、借鉴。其深层含义在于提醒人们要从历史中吸取经验教训,以此作为后来的参照或借鉴。

Past Experience, If Not Forgotten, Is a Guide for the Future.

This concept is meant to remind people of the need to learn from past experience and make it a guide for the future. In ancient China great importance was attached to writing history and thus historiography experienced great progress.

引例

巨观成事,闻往古,天下之美,君主之权均之能美,未之有也。前事之不忘,后事之师。(《战国策·赵策一》)我考察古往今来发生的事情,发现普天之下美的东西总是相同的,但臣下与君主权力均等而能和美相处的,这种事情从来没有出现过。过去的事情不能忘记,它可作为以后行事的借鉴。

Citation

In observing past events and learning of ancient times, I have found that the good things in the world are always the same, but it has never occurred that when a sovereign and his officials have had equal power, they can still live harmoniously. We should not forget past experience, but instead use it as a guide for the future. (Strategies of the Warring States)

习近平同俄罗斯总统普京会谈

(上接1版) 俄中在世界反法西斯战争中的团结合作也成为新时代中俄关系发展的坚实基础。祝贺中国成功举办上海合作组织天津峰会,引领会议达成多项共识,有力推动了上海合作组织发展。习近平主席提出全球治理倡议非常及时和必要,将为解决全球治理赤字发挥重要作用。俄方愿同中方保持战略协作,密切高层交往,加强各领域务实合作,

推动两国关系继续高水平发展。两国元首还就共同关心的国际和地区问题深入交换了意见。

当天中午,习近平同普京小范围茶叙并宴请。

双方签署能源、航天、人工智能、农业、检验检疫、卫生、科研、教育、媒体等领域20余份双边合作文件。

蔡奇、王毅参加上述活动。

命运与共的时代宣示

“奉行主权平等”“遵守国际法治”“践行多边主义”“倡导以人为本”“注重行动导向”,习近平主席在讲话中明确了倡议的核心理念。

20多年前,上合组织在成立宣言和组织宪章中就开宗明义指出,要推动国际政治经济秩序朝着更加民主、公正、合理的方向发展。

“亚欧大陆孕育了古老文明,引领过东西交融,推动着人类进步。各国人民自古互通有无、取长补短。”从成员国元首理事会会议到“上海合作组织+”会议,在习近平主席身后,上海组织和国际组织旗帜色彩斑斓、交相辉映,形成和合共生的美丽画卷。

20多年来,上合组织秉持“上海精神”,坚持地区事务共商、平台机制共建、合作成果共享,提出并实施许多全球治理新理念,日益成为全球治理体系建设和改革的积极推动力量。

“从明年开始,在现有基础上将上海合作组织专项奖学金名额翻一番,实施上海合作组织博士生创新培养计划,共育学术科研卓越人才;未来5年,在成员国建设10所‘鲁班工坊’,提供1万个人力资源研修培训名额。”

白俄罗斯去年成为上合组织成员国。白俄罗斯总统卢卡申科充满信心:上合组织“正稳步成为全球外交舞台的重要力量”,“是一个面向未来的组织”。

“从历史的高周期把握世界大势,回望的是过去80年,着眼的是未来百年乃至更长时间。

此次峰会,习近平主席密集会见10多位与会国际贵宾,第一位是联合国秘书长古特雷斯。

“从历史的高周期把握世界大势,回望的是过去80年,着眼的是未来百年乃至更长时间。

“国际治理架构急需改革,重温80年前成立联合国的初心和价值理念正当其时。”古特雷斯回应。

“积力所举无不胜,众智所为无不成。天津峰会会场内,巨大的环形会议桌中央,各色康乃馨组成的花阵,簇拥着上海合作组织2024-2025年轮值主席国徽标,形成一组同心圆,仿佛一种象征:各国同心同行,以务实行动共赴美好前景。

“国际治理架构急需改革,重温80年前成立联合国的初心和价值理念正当其时。”古特雷斯回应。